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Referat fra menighedsrådsmøde 

 
Onsdag den 19. februar 2025 kl. 19.00 i lille krypt 

 

 
Tilstede: Ane Andersen (AA), Tove Rokkedal Andersen (TRA), Uni Isenstein (UNI), Ann 

Østergaard (AØ), Jytte Holm Gyldenvang (JHG), Marianne Rich Henriksen (MRH), 
Henrik Brogaard Holmager (HBH), Søren Ødum Nielsen (SØN), Preben Önnerth (PØ), 
Inge Nelson (INP), Kristian Tvilling (KT), Anders Winther Ravn (AWR), Birgitte Lykke 

Lentz-Nielsen (BLN) 
 

Charlotte Dyremose, Marlene Kejser 
 
Afbud: Henriette Oest Lensbøl, Karsten Andersen, Eva Sandberg Arentoft, Jørgen 

Aastrup 
 

 
1. Godkendelse af dagsorden 
Godkendt uden bemærkninger  

 
2. Godkendelse af referat af menighedsrådsmøde den 7.1.2025 

Godkendt uden bemærkninger 
 
3. Livet i kirken 

• Nyt fra præster: Præsterne har et forslag om evt. at ændre højmessen 2. 
pinsedag til en børnegudstjeneste. Der er et andet tilbud til voksne i provstiet 

denne dag. MR finder forslaget spændende og præsterne undersøger mulighed 
for at gennemføre en børnegudstjeneste. Hvis ikke det kan lade sig gøre, bliver 
der en almindelig højmesse 2. pinsedag. 

• Der er et forslag om at medbringe en sanger til gudstjenesterne på Solgården. 
Forslaget har opbakning fra MR. Knud Rasmussen planlægger med sangere. 

• Nyt fra dgl. leder/kontaktperson: KT og kirketjenere har møde med en 
mulig kirketjenervikar i næste uge. Kommunen har kontaktet kirken for en 

mulig praktik som kirketjener. KT går videre med henvendelsen. 
• Nyt fra medarb.repræsentant: Medarbejdere spørger om influenzavaccine 

betales af kirken. Formanden bekræfter – det er vedtaget af MR for år tilbage. 

Det er et tilbud – ikke et krav. Gælder alle ansatte – også præster. 
Medarbejdere lægger selv ud og får pengene refunderet via kirkekontoret. Det 

besluttes at informationen også skrives i Personalehåndbogen. 
Der er Quooker på vej – installeres engang i løbet af den kommende uge. 

• Øvrigt: Der var 7 deltagere fra MR i inspirationskurset på Pharmakon i januar. 

Der var flere gode foredrag med inspiration til det kommende arbejde i vores 
kirke. AØ har noteret sig et foredrag om ensomhed, som måske kunne være 

en idé til et inspirationsbesøg på et kommende MR-møde. Der var andre gode 
ideer – blandt andet kirkeværter ved kirkekaffen og aktivitetsforslag målrettet 
mænd, som kan tages med til Visionsmødet i april. BLN og AØ foreslår fokus 

på de unge ensomme – data viser, at efter konfirmationsalderen har kirken 
ikke længere ”fat” i dem. Det er værd at arbejde videre med – evt. i 
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samarbejde med andre. BLN understreger, at det skal gøres på tværs af 

kirkerne i provstiet, hvis det skal rykke noget. BLN opfordres til at bringe 
forslaget videre på kommende formandsmøde den 26. marts med 

provstiudvalget. 
• Planlægning af visionsdag 1.4. Der er netop kommet nye tal fra Danmarks 

Statistik. 
 
4. Kirkeværgen og kirkeudvalg 

Formanden orienterer, at JA bliver som Kirkeværge indtil Kirsebærbakken står 
færdig. 

• Store krypt: HBH er ved at læse sig igennem udbudsmaterialet fra Fogh & 
Følner. Han er i dialog med dem om rettelser. AWR fortæller, at der er ryddet 
grundigt op i depoterne i vinterferien, så det er klar. Ansøgning om 

principtilladelse til Stiftet om ombygning af Store Krypt er netop imødekommet. 
• Kirsebærbakken: Formanden orienterede MR om biskoppens utilfredshed med 

at boligen ikke som forventet var klar til indflytning den 1.12. Maleren er startet 
d. 4. februar. Arkitekten søgte den 15.1. kommunen om plantilladelse til at 
ændre kvistene. Kommunen har efterfølgende meddelt, at svar nok først kan 

forventes i juni. Det er derfor meget usikkert hvornår boligen vil være 
færdigrenoveret. Der må også forventes forlænget leveringstid på køkkenet. MR 

godkender budget på op til kr. 45.000. til indkøb af nye møbler til kontoret på 
Kirsebærbakken. 

• Øvrige opgaver: Der skal være provstesyn i 2025, så vi holder ikke eget 

bygningssyn i år. Provsten vender tilbage omkring sommerferien. Der er et 
hængeparti fra tidligere syn i KT’s have. Kirkeudvalget er i gang. 

På langtidsplanen er maling og renovering af præstegangen og gallerigangen i 
kælderen. 
Snevagten har pløjet handicapparkering op ved brug af sneplov. KJA har 

skrevet til dem og bedt dem reetablere stenene. Det bør overvejes, om vi skal 
have en anden aftale om snerydning. Formanden modtager gerne forslag. 

Der er bestilt ny infotavle og præstetavle. Det er på vej. 
Der skal påtænkes ny kirkeværge, så det er på plads, når JA stopper. 

 

5. Økonomi 
• Der er formandsmøde den 26. marts med provstiudvalget. På mødet vil der 

bl.a. blive drøftet om, der i de kommende 4 år skal være besluttende 
budgetsamråd og det skal drøftes om der er interesse for at etablere 

samarbejder mellem kirkerne i provstiet udover de allerede eksisterende.  
• SØN fortæller, at regnskabsafslutningen viser indtægter sidste år, der 

overstiger 50.000. Vi skal derfor momsregistreres. Økonomisk er der ikke de 

store konsekvenser ved det, men det giver mere arbejde rent 
regnskabsmæssigt. SØN går videre med den proces i samarbejde med KAM. 

 
6. Godkendelse af vedtægter 

• Vedtægterne for Kirkeudvalg, Kasserer, Kontaktperson/daglig leder samt 
Forretningsorden for menighedsråd godkendt af MR. 

• Vedtægt for Kirkeværge udskydes, da JA har oplyst at han ikke ønsker ansvaret 
for § 10, der omfatter løsøre og inventarfortegnelse. Tidligere kirkeværge har 

afleveret en sådan fortegnelse til JA. Kirkeudvalget sørger for at få den 
udleveret. 

 

7. Flytning af MR-møde 
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• MR godkender, at mødet i november bliver flyttet til tirsdag den 25. november 

(i stedet for den 27. november) pga. adventskransebinding den sidste torsdag i 
november. 

 
8. Nye aktiviteter 

• MR har modtaget forslag til sansegudstjenester for de små. Marlene Kejser 
redegør for detaljerne i ansøgningen. MR udtrykker opbakning til at gå videre 
med ansøgningen til udviklingspuljen i provstiet som et spændende projekt, der 

er værd at afsøge.  
• Der er modtaget en henvendelse fra en deltager i CrossYoga, som ønsker at der 

bliver mulighed for mere Yoga i kirken. MR finder ikke, at der er plads til mere i 
kalender. Formanden sørger for at sende afslag til borger. 

• Der er modtaget en henvendelse fra Folkeoplysningsudvalget i Lyngby-Taarbæk 

om lån af lokaler. Formanden sender afslag, da vi i forvejen selv er hårdt 
presset på brug af lokaler. 

 
9. Meddelelser mv. 

• Esther Davies fra Skoletjenesten kommer på MR-mødet den 14. maj kl. 19-

19:30 og orienterer om Skoletjenestens arbejde.  
• Indsættelse af ny præst den 16. marts. Menighedsrådet er værter denne dag. 

Alle må gerne være opmærksomme på at hjælpe til på dagen. Der ønskes 
samme velkomst-tjeneste i døren som ved Elisabeths afsked. AA giver tilsagn 
og spørger KJA. Omklædning for præster i Lille Krypt. Der stilles lidt forplejning 

frem til dem, der kommer langvejs fra. 
 

10. Fokusområder 2025 
• Ingen bemærkninger. 

 

11. Eventuelt 
• HBH er ærgerlig over, at fortrolig information om ansættelse af ny præst slap 

ud før tid. Det er ukendt hvor informationen kom fra. 
• JHG er begejstret over kirkens nye studiekreds og det flotte fremmøde. 
• Der kan bruges flere hjælpende hænder til fastelavn. UNI, BLN og TRA møder 

ind 8.30 på dagen og pakker fastelavnsboller i poser. 
 

Kommende møder: 20/3, 1.4 visionsmøde, 10/4, 27/4 menighedsmøde, 14/5, 10/6, 
19/8, 24/9, 9/10, 11/11, 25/11 

 
 

 
Mødet slut kl. 21:25. 

Ref.: Tina Nørager Dahlstrøm 

Næste ordinære menighedsrådsmøde: Torsdag den 20.3 kl. 19.00   
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